



# 滨城民警张咏梅：“愣头”女警休假期间制止一起治安案件

滨州日报/滨州网记者 罗军 通讯员 王丽红



### 休假期间，面对紧急情况挺身而出，阻止了事态进一步恶化

11月17日，周五，张咏梅休假最后一天。上午十点多，她买菜回家，准备给家里老人做饭。而就在张咏梅到达所住小区门口时，听到有人大喊：“快来人啊，抓人了，快救人。”

张咏梅四下寻找，果然看到三名中年男子追上了一名中年男子，其中两人将被抓男子强行摁倒在地。结合刚才听到的求救声，张咏梅想：坏了，要出事。

想到此，张咏梅立即拿出随身携带的警察证，快速下车，来到三个男子面前，厉声喝道：“住手，我是警察，你们马上放手。”

三名男子听到喊声，立刻松了手。张咏梅见局面得到初步控制，双方都没有受伤，于是报了警，并在现场了解情况，等待110民警到来。

很快，110民警赶到现场，与张咏梅做了移交。

事后，记者了解到，案件正在进一步办理当中。但张咏梅的及时制止，防止了事情的进一步恶化。

### “愣头愣脑”不是一时头脑发热，而是面对刺头、苦难不退缩的工作作风

了解张咏梅的人都知道，她这“愣头愣脑”可不是一时头脑发热。从警以来，张咏梅在滨城公安分局机关、派出所、食药环侦大队等多个部门工作过，但在哪个岗位上都表现得和男民警一样，面对刺头、苦难，毫不退缩。

2008年北京奥运会安保期间，张咏梅根据安排，到辖区某加油站值班维护秩序。一名纹身男酒后将车堵在加油站入口，不让别人进站加油，还把车钥匙塞给同伴，企图将车扔在那儿耍“横”。见纹身男同伴想将车钥匙带走，张咏梅上前一个锁喉，伸手将车钥匙拿了回来。随后，起来的交警、派出所民警将纹身男控制。等待加油的人群爆发出阵阵喝彩。

2013年，张咏梅来到新成立不久的滨城公安分局食药环侦大队工作。面对一个全新的工作，张咏梅依旧是“愣头愣脑”地往前冲。

2014年夏，滨城公安辖区秦台河干沟多处被倾倒废硫酸，对生态环境和群众安全产生了极坏影响。为尽快全面掌握证据，接下来的几个月时间里，张咏梅和男同事沿着冲水沟一路寻找犯罪现场，采集样本。一天下来，气味像是深入身体毛孔一样，洗几遍澡身上还是臭烘烘的味道。在某化工厂内，为了采集有效样本，张咏梅和男同事一起，徒手爬上十几米高的化工产品储存罐体。盛夏时节，罐顶的温

度在50度以上，但张咏梅硬是坚持了下来。

### 身处外地不怕“被讹”，暴雨中搀扶老太太过公路

张咏梅的父亲就是一名警察，自小对她就是男孩子式的要求，因此养成了她男孩子一样的性格。

警校期间，在体能训练上，张咏梅自我要求，要和男学员一个标准：散打时，男学员一个俯冲，直接趴在水泥地面上，张咏梅也徒手冲下去；学校运动会，她上午跑完200米，下午还接着跑400米、800米。

结婚生子以后，这种性格还是没有变。小区里孩子玩的风筝挂在树上，别人不敢爬，张咏梅就爬上树为孩子们摘风筝。2012年夏，张咏梅和家人休假去江苏常州旅游。午后，暴雨突降，路面上雨水瞬间到达人脚踝的深度，一家人只好和众人在一处屋檐下躲雨。此时，一名看起来有80多岁的老太颤颤巍巍来到张咏梅面前，说道：“姑娘，你能扶我过公路吗？”当时，新闻上不时出现“做好事被讹”之类的报道，让大家对此类事望而却步。而张咏梅一家人又身在外地，要是“被讹”很难脱身。可张咏梅二话不说，走进倾盆大雨中，为老人撑着伞，扶着老人慢慢地过了公路。

## 市区新栽20万株羽衣甘蓝

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 孙建斌 奚玉芹 报道)入冬以后，城区园林绿化苗木日渐枯黄，为增添城区冬季园林景观色彩，自11月中旬起，城管执法局园林处在市区主要公园广场、景观道路、街头景点花器内，栽植了观赏期长、叶色鲜艳、耐寒性强的冬季观赏花卉羽衣甘蓝。截至目前，20万株羽衣甘蓝已经基本栽植完成。

据悉，城管执法局园林处主要在中海公园、新滨公园、文化广场、彩虹湖等公园广场，以及黄河八路渤海

十八路东北角花树、黄河八路渤海十六路东北角花树、黄河五路新立河东路花树、渤海十八路和黄河五路隔离带等区域，栽植羽衣甘蓝共计20万株。其中，在电视塔广场栽植了1000余盆由市园林处科研所繁育的羽衣甘蓝品种“名古屋”，这一品种的羽衣甘蓝花心更为艳丽。

此次栽植羽衣甘蓝还注重突出造型设计，如采取规则式菱形拼接、飘带等造型，或利用花坛、花箱、树穴等栽植，呈现出丰富多样的园林景观效果。

## 市作协黄河孔子学堂创作基地挂牌

滨州日报/滨州网讯(记者 王锋 报道)11月19日，滨州市作家协会黄河孔子学堂创作基地举行挂牌仪式。

市作协主席李登建介绍说，此举意在引导我市广大作家继承传统、开拓创新，向传统文化学习，诵读经典、丰富营养，以写出思想内容深厚的优

秀作品。黄河孔子学堂在经典教育方面积累了很多好的经验，基地的挂牌可以给我们提供一个良好的结合点。黄河孔子学堂校长耿文震表示，黄河孔子学堂和市作协将共同为作家提供一个深入生活、便于创作的支点和环境。

## 全国卫生应急技能竞赛举行 邹平疾控中心张璐助山东队获团体一等奖

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 魏书旗 褚筠 报道)日前，全国卫生应急技能竞赛在北京会议中心举行，邹平县疾控中心张璐作为山东队成员之一，勇夺突发急性传染病防控项目个人二等奖，个人综合成绩名列山东省第一名、全国第九名，并与其他参赛队员密切配合、冷静应战，最终以

团体第一名的优异成绩荣登榜首。本次比赛共有来自全国各省(区、市)及新疆生产建设兵团的32支参赛队288人参加。比赛设突发急性传染病防控、突发事件紧急医学救援和突发中毒事件处置三个项目，每个项目包括笔试、桌面推演和技能操作三部分。

评优树模发挥榜样力量 引导群众自觉移风易俗

# 惠民县每年8000余人登上村(居)善行义举四德榜

滨州日报/滨州网通讯员 吕明芳 樊世山



绘制文化墙6万余平方米，引领文明新风。

广泛宣传移风易俗内容，教育启发群众自觉革除陈规陋习、主动践行文明新风。完善文化基础设施，绘制社会主义核心价值观、移风易俗、培育好家风等内容文化墙6万余平方米；建成道德主题和社会主义核心价值观主题广场、长廊30余处，营造崇德向善的浓厚氛围，让人们在休闲健身时受到文化熏陶和道德滋养。

### 通过各种评选活动评优树模，注重发挥党员干部带头作用

榜样的力量是无穷的。惠民县选取皂户李镇、李庄镇为移风易俗工作典型示范镇，在皂户李镇召开全县移

风易俗工作现场推进会，宣传推介皂户李镇袁家庙村、火把李村移风易俗和李庄镇公墓建设的经验做法。该县还把移风易俗活动与评优树模相结合，广泛开展了“最美家庭”“身边好人”“道德模范”等评选活动，并对他们的事迹进行广泛宣传，用身边人、身边事教育身边群众。

在群众心中，党员就是一面旗帜、干部就是一个标杆，移风易俗工作亦是如此。为发挥党员干部的带头作用，该县对党员干部婚丧嫁娶严格监督，让党员干部带头做到婚事新办、丧事简办，为群众树立标杆。

各镇(街道)也把移风易俗活动与身边好人、好媳妇、好婆婆等评选活动

活动紧密结合，设立“善行义举四德榜”，张榜公布各类好人好事，用图文并茂的形式宣传展示先进典型的风采，形成崇德向善、和谐向上的村风民风。自2013年以来，该县1118个村(居)善行义举四德榜每年实现全覆盖，每年上榜人数达8000余人，对倡导移风易俗、树立文明新风起到了积极的促进作用。

### 完善规范制度，全县1118个村全部成立村级红白理事会

所有红白喜事都得符合村红白理事会的规定：白事午饭后再来吊唁，一律不摆酒席，招待亲朋只用茶水，喜事

不得大操大办，每桌饭不超300元，不得上名贵烟酒……去年2月份，惠民县皂户李镇袁家庙村针对村里愈演愈烈的红白事大操大办、铺张奢靡之风，制定了一套移风易俗的村规民约。两年坚持下来，这套规定不仅刹住了红白事铺张浪费歪风，还被村民广泛点赞。

为扎实引导全县农村群众推进移风易俗，培育文明新风，该县成立了由22个单位组成的全县乡村文明行动移风易俗工作联席会议制度，制定出台了《惠民县乡村文明行动移风易俗工作方案》、《农村红白事指导标准》等若干项破旧立新规章制度，指导各村把“抵制高价彩礼、革除海葬厚葬陋习”“喜事新办、丧事简办”等纳入村规

民约，推动移风易俗工作深入开展。各镇(街道)均成立了乡村文明行动移风易俗工作领导小组，镇(街道)党(工)委书记亲自抓，分管领导靠上抓。全县各村均成立了红白理事会，制定了村规民约并张榜上墙，形成“县上抓统筹、乡镇抓监管、村级抓落实”的齐抓共管机制。严厉红白喜事讲排场、比阔气铺张浪费之风。截至目前，全县1118个村全部成立村级红白理事会，制定了村规民约，建设村级公益性墓地580余处。倾力倡导婚事新办、喜事节办、丧事简办，实行全村红白喜事定点集中操办，弘扬勤俭节约传统美德。今年以来，平均每场白事节省6000元，红事节省近万元。



评优树模引领正能量。



全县村居善行义举四德榜全覆盖。

## 滨州齐银大厦办公楼部分楼层出租

滨州齐银大厦办公楼三楼、五楼、十楼至十四楼现对外整层出租，每层面积900m<sup>2</sup>—1000m<sup>2</sup>。办公楼地址渤海十八路657号(渤海十八路与黄河五路交叉口北100米)，紧邻滨州经济技术开发区管委会，位于滨州金融街核心地段，商业配套成熟。详情请面谈。

联系电话: 0543-3188178 18605437070  
联系人: 曾先生

## 滨州公交广告公司 火爆招商进行中……

招商范围: 公交车体广告 公交候车亭广告  
手机: 15335432069 电话: 0543-3331253  
地址: 黄河五路渤海六路北20米路东